

# 有电话没地址 “黑气点”很隐蔽

## 记者调查：五部门负责燃气安全管理，但仍是管不住

### 追踪报道

□记者 段婷婷  
实习生 褚召忍 葛颖飞

7月31日下午，二环南路附近一家小吃店发生煤气泄漏，在维修罐体的时候引发爆炸。这让煤气罐的安全问题再次进入人们的视野。8月2日本报报道，30多家商販有20家用“个体气”，非法灌装煤气安全隐患巨大。为何非法灌装屡禁不止，就是管不住呢？8月2日，记者对此进行了采访。

### 液化气掺二甲醚

说起非法灌装屡禁不止的原因，济南市市政局相关负责人表示，“主要是利益驱动，违法违规经营成本较低。”

记者从济南蓝光煤气了解到，目前29斤装的液化气价格为129元。2日，记者从制锦市小区某灌装站了解到，29斤装105元。另外，在柳行小区，记者根据墙上的广告拨打电话咨询，对方称，29斤装的液化气只需要95元。而且对方表示，“个体气肯定比别的便宜”。

三个价格最多相差了34元。据了解，个体气之所以便宜，是因为多数液化气中掺入了二甲醚。“一些从事批发业务的大型瓶装气充装站购进液化石油气和二甲醚，然后将二者按一定比例掺混，再被送到中小型充装站。”

“二甲醚的价格要比液化气低很多，”济南蓝光煤气相关工作人员表示，一吨二甲醚就比液化气便宜2000多元，这就促使一些不法商家从中获利。

### 居民自有气罐无人检查

而钢瓶也是降低成本的一种途径。据了解，一个新的煤气罐价格在200元左右。济南蓝光煤气工作人员表示，按规定4年检查，8年报废，公司对气瓶进行挑拣，报废钢瓶直接切割，避免重新流入市场。

然而，记者在海晏门小吃街上探访发现，很多小商贩用的都是过期甚至报废的气罐，而他们对此并不介意，“要是漏气就能闻出来。”

根据《关于加强城镇燃气安全管理工作的意见》，禁止充装、销售非自有产权钢瓶液化石油气。一位业内人士介绍说，这也就意味着如果是居民自己的气罐，根本无法充装液化气。“不仅如此，充装前还需要检查。”一位燃气行业内人士表示。

然而，很多市民拿着自己的钢瓶

充装液化气，从来没受到阻碍。市民孙女士表示，自己一直是用家里的气罐，从来没有人不给充，也没有人检查过煤气罐。

记者向制锦市小区一家灌装点咨询是否可以自己购买钢瓶，工作人员表示可以，但最好是购买或者租用他们的钢瓶。

工作人员表示，“煤气罐每4年需要检验一次，如果用我们的罐我们会一起检验，如果你自己去检验一次得60元，很麻烦。”

“七成新的罐卖120元，租用的话一个月3块钱。”工作人员表示，如果购买他们的气罐，气罐不能用之后还可以再低价回收。

对此，济南市市政局相关负责人表示，非法灌装的煤气虽然价格便宜，但是管理、售后等服务都难保证。市民不应贪图便宜，遇到非法灌装点应该积极举报。

### 灌装点隐蔽无任何标识

对于非法灌装点的管理，济南市市政局相关负责人表示，采取突击检查与日常检查相结合的方式。不过，“现在的煤气灌装点非常隐蔽，很难查处。”济南市市政公用事业局相关负责人表示，这给管理带来了很多困难。

2日，记者在柳行小区看到，墙上就写了很多灌煤气的电话。附近居民表示，如果需要灌煤气直接拨打电话就行，会有人上门来取送，不需要到店里去，而居民多数也不清楚灌装煤气的站点在哪里。

在制锦市小区附近，一家灌装点就设在一处门头房里，门口没有任何标识，记者在市民的带领才找到。不过，在灌装点并没有存放大量的液化气罐。工作人员表示，



柳行小区灌煤气的广告只有电话没有地址。

实习生 褚召忍 摄

店里并没有液化气，他们需要再到别的地方去灌装，至于具体是哪里工作人员并未透露。

而在小杨庄路上一家煤气灌装点，门口放着牌子写明免费取送，店内也没有存放液化气。

很多非法燃气灌装点从外部很难发现。“就算发现有的门口放着大瓶，去检查时，对方却说自己用或者给朋友用，很难查处。”对此，济南市市政公用事业局相关负责人表示。



有些灌装点藏在居民小区内。

记者 张浩 摄

## 济南上月新房价格再涨

### 不过成交量比6月份减少1000多套

□记者 崔荣杰

生活日报8月2日讯 高温天里，济南房价再传上涨消息。百城住宅价格指数显示，济南7月份新建住宅价格为8770元/平，环比上涨了1.25%，房价连涨势头依然不减。与之相对应的是，成交量环比则出现了千余套的下滑，业内人士分析认为，这与高温天不无关系，但总体来看，市场仍较为火爆。

七月份以来，气温持续升高，但楼市成交量并未随之升高，数据显示，7月济南新建商品房成交量约为5649套，与6月份相比，减少了1000余套，数据“缩水”较为明显。

今年上半年以来，济南楼市可谓火爆异常，一季度销售并未受到节日影响，2月下旬春节刚过房地产市场迅速回暖，3月份成交持续上扬，成为上半年成交量最大的一个月份，小阳春突显。第二季度，房价稳中有升，5月成为上半年成交均价最高的月份。同时，济南二手房市场“高温不退”，从3月开始房价连涨成为不争的事实，二手房成交均价逼近每平方米9500元。对于7月份楼市成交量有所下

滑的原因，业内人士分析认为，七八月份天气炎热，一向是楼市成交的淡季，高温天里购房者出门看房积极性下降，成交量环比下滑也属正常。另一方面，楼市供应的阶段性缺少也是重要原因。

成交的环比下滑，并没有挡住7月份房价的继续上涨。

日前公布的百城住宅价格指数显示，济南7月份新建住宅价格为8770元/平，环比上涨了1.25%。

专家分析认为，在当前的经济发展情况下，相比股市等市场，投资房地产又成为了许多人的选择。而在房价连续上涨的态势下，购房者的心态相比之前已经发生了很大变化，“追涨”心态作用下，房价连续上涨也就不足为奇。

虽然当前楼市火爆，但也有专家指出，楼市“虚火”不容忽视，购房者也要预防在“击鼓传花”中接到“最后一棒”。

业内人士分析认为，在下半年，如果没有大的政策出台，房价依然会保持一种稳步上涨的态势。对于购房者来说，买房依然要有一种理性的心态，不仅要考虑价格，还要通盘考虑所有的因素。

## TCL 蓝光洗衣机去污又除菌

传统洗衣机洗衣去污不除菌的问题得到了彻底的解决。近日，TCL蓝光智能洗衣机全新上市，采用新型的纯物理除菌方式，在给衣物去污的同时，最高能除去衣物和洗衣机内残留的99%有害菌，具备除菌无污染、无残留、除菌彻底、使用寿命长等特点，掀起洗衣机健康革命。

据介绍，与传统杀菌技术不一样，TCL蓝光洗衣机中的蓝光除菌系统是通过纯物理方式工作的。在洗衣机内装有蓝光发射器和双核除菌包(主要成分电气石和合金物质)，洗衣机工作时，蓝光能快速激活除菌包与水发生反应，通过改变水的微电位差，改变细菌的生存环境，从而有效去除大肠杆菌、金黄色葡萄球菌等有害菌。因为TCL蓝光洗衣机采用的是纯物理除菌方式，

所以对衣物和环境无污染、无残留，创造了全新的健康洗涤方式。

据了解，“蓝光除菌”技术装备在所有中高端产品上，打造差异化的市场明星产品。

据TCL家电负责人介绍，为大力推广新品，推动洗衣革命技术的普及，即日起至8月中旬，TCL在全国陆续召开一百多场声势浩大的新品发布会，召集全国经销商和媒体品鉴蓝光洗衣机的创新魅力。另据悉，TCL集团规划投资70亿元在合肥打造亚洲一流的冰洗产业园，今年4月已经奠基动工，该产业园建成后年产量将达800万台，同时将聚集日韩国际一流研发设计团队及国内一流冰洗制造管理团队，全面打造一流的研发设计及工业制造能力，强化和提升TCL在冰洗领域的研发和创新能力。

### 相关新闻

## 5个部门管不住非法灌装 需联合执法，少一个效果就达不到

按照规定，省城液化气经营实行双证管理，持有《燃气经营许可证》和《燃气供应许可证》的企业才有资格向用户提供液化石油气。可是如今多数流动灌装点都没有任何资质，却一直活跃在居民小区以及小吃街等区域。

根据2011年11月14日济南市人民政府办公厅发布的《关于加强城镇燃气安全管理工作的意见》，对于燃气安全管理，燃气管理部门、城管执法、质监、工商以及公安部门均有监管责任。

为何如此多部门管不住液化气非法灌装呢？对此，济南市市政局

相关负责人表示，燃气安全检查需要多个部门联合执法，各个部门有各个部门的职责，缺少有些部门效果达不到。

据该负责人介绍，压力容器属于质监部门管理，消防问题由公安消防部门负责，经营主体由工商部门规范，而市政部门则负责发放燃气经营许可证。

那么，如果市民发现非法灌装点，无证经营，该向谁举报，由谁查处呢？市政局相关负责人表示，执法权主要在城管部门，可查扣或处罚。如果市民向市政部门反映，还需再转给执法部门。

就此，记者咨询济南市城管局，相关工作人员表示，市政部门为主管部门，应该由市政部门牵头，联合执法，城管部门会配合行动。

济南市工商局相关工作人员表示，个体灌装点需要有营业执照才能经营，而颁发营业执照则是根据市政部门颁发的燃气经营许可证。该工作人员表示，至于无证经营的查处，首先应由许可部门也就是市政部门来牵头。

另外，质监部门对燃气质量以及钢瓶也负有监管责任。不过对于记者当天的采访，截止到发稿前，质监部门尚未给出答复。